

# Opavské děti byly v řecké Preveze



Školáci z Opavy a z Ratiboře se v Řecku radovali také z nálezů čtyřicet tisíc let staré kosti slona lesního.  
foto: MILAN KUBAČKA

**OPAVA (mk) - Již páté mezinárodní setkání mladých ekologů, historiků a výtvarníků proběhlo na základně sdružení Natura Opava v řecké Agii Apostoli. Setkání nazvaného Po stopách antických olympijských her se zúčastnily děti z Opavy, Ratiboře a Prevezy.**

Tři desítky žáků opavské ZŠ Edvarda Beneše a deset z 1. ZŠ v Ratiboři dostaly možnost prožít krásné chvíle nejen ve stanovém táboře na pobřeží Jónského moře, ale i možnost poznat přírodu a antickou historii navštívené oblasti zvané Epirus.

Děti navštívily město vítězství Nikopolis, které dal postavit Octavianus, pozdější římský císař Augustus, na počest vítězství v bitvě u Aktia v roce 31. před naším letopočtem, kdy zvítězil

nad Markem Antoniem a egyptskou královnou Kleopatrou. „*To se potom dobře učí historie, když si děti mohou prohlédnout nejen mys Aktion a přímo z tábora vidí místo, kde kotvilo loďstvo římského císaře,*“ pochvaloval si vedoucí Naturey Milan Kubačka. V programu byla i návštěva Nekromanteionu, Kassopi a Zalonga. V kaňonu řeky Acheron, která podle řecké mytologie vedla do podsvětí, kam převážel nebožtíky

starý Charon, táborníci poprvé a naposledy zmokli.

„*Došlo také na tradiční setkání s žáky prevezských škol,*“ uvedl Kubačka. Začalo u Přírodovědného muzea v Neochori, kde si děti a učitelé prohlédli novou expozici fotografií z přírody prevezské oblasti a už stálou expozici vyřezávaných holí a linorytů opavského výtvarníka Miloše Kačírka. Toho ostatně řecká příroda a místní lidé inspirují již řadu let. Setkání skončilo na táboře, kde proběhly mezinárodní zápasy v kopané a odbíjené mezi Řeckem, Polskem a Českem turnajovým způsobem.

Snad největší úspěch v tomto olympijském roce zaznamenaly na táboře 2. amvrakijské hry, na kterých se soutěžilo v devíti disciplínách ve třech kategoriích. Vedle hodů oštěpem, zápasu, skoku z místa, plavání, běhu ve zbroji a dalších disciplín, byl pro mnohé nejtěžší vytrvalostní běh. Podle organizátorů se znovu potvrdilo, že základna Naturey v Agii Apostoli je učebnou v přírodě, kde vedoucí děti jen upozorňují na to, co mohou vidět, když budou chtít. A viděly toho spoustu. Například i velmi vzácný nález zkamenělé kosti lesního slona, kamenné nástroje člověka, který zde žil před 40 000 lety, subtropickou flóru a faunu.

Jiřímu Machů z 8. třídy ZŠ Edvarda Beneše se velmi líbil výlet do Pargy. „*Zaplavali jsme si na ostrůvek a tam jsem nakoukl do pravoslavné kapličky, kde lidé zapalují dlouhé tenké svíčky. Městečko je samý obchůdek s nejrůznějšími zajímavými věcmi. Nejvíce se mi líbila Nikopolis, kde nám David Eliáš zazpíval v amfiteátru,*“ vzpomíná Jirka. Spolu se spolužačkou Markétou Bílkovou si pochvalovali setkání s žáky prevezských gymnázií. Snad nejvíce je zaujal nález části zkamenělé kosti lesního slona, který zde žil před 40 tisíci lety.

„*Náš vedoucí, vědec z Vlastivědného muzea v Olomouci Rostislav Morávek, objevil obrovskou kost nohy slona, jenž byl mnohem větší než mamuti, kteří žili v dobách ledových u nás. Objev to byl senzační, když si představíme jaké zvíře tam kdysi dávno pobíhalo,*“ notovali si Jirka s Markétou.